

文明祭扫 志愿服务 宁波：让清明节更“清明”

我们的节日·清明

本报讯(记者张昊)天地清明桐花漫,雨润风和寄故思。清明时节,全市广大志愿者、志愿服务组织和各地新时代文明实践站所广泛开展“代祭扫”“云祭扫”等文明祭祀活动,致敬英烈、寄托哀思、移风易俗、倡导新风,用文明祭祀的实际行动,共度一个文明、低碳、安全、健康的清明节。

昨日上午,宁波市文明办、镇海区文明办在镇海九龙湖镇汶溪村神钟山公墓开展2020年宁波市“我们的节日·清明”主题活动,组织志愿者们向祭扫群众发放倡议书,宣传文明祭扫,并且提前购置鲜花提供“代祭扫”服务,共同倡导文明祭祀新风尚。

气清清明,慎终追远,别样清明一样情。来自九龙湖镇党员“清防护卫队”、黄背包志愿者服务队等志愿者们耐心细致地打扫着每一个墓位。他们清除杂草、落叶,擦拭墓碑、基座,摆好鲜花、祭品,为不能到现场扫墓的逝者亲友完成祭扫心愿。“我们提前备足了祭扫物品,确保‘代祭扫’志愿服务有序顺畅。”黄背包志愿者服务队队长秦红波说。

清明前夕,党的十九大代表陈霞娜和8名“娜帮人”志愿服



志愿者在镇海九龙湖镇汶溪村神钟山公墓“代祭扫”。

(陈巍 何峰 摄)

务队的队员来到同泰嘉陵,向英烈默哀、鞠躬、献花。

“过去3年里,每逢清明,我们都会来到这里缅怀先烈。今天我们再次前来祭扫,心情格外凝重。在今年这场空前的疫情中,许多烈士和同胞献出了生命。”陈霞娜说,“让我们为牺牲的烈士和逝世的同胞默哀祈祷。让我们传承他们的无疆大爱,让温暖世间的人性之光驱散无情病毒阴霾。”

余姚凤山街道剑江村新时代文明实践站青年志愿者前往村革命烈士墓园进行祭扫活动,用“一封家书寄哀思、一束鲜花献英烈”的文明祭扫方式表达了对革命烈士的悼念之情。梨洲街道退役军人服务站志愿者来到王岗战斗纪念碑、燕窝烈士纪念碑、明伟烈士纪念碑、梁辉烈士纪念碑等辖区革命烈士纪念碑开展“文明代祭、绿色清明”活动,向烈士

敬献花篮,向革命先烈鞠躬、默哀,并绕纪念碑一周,瞻仰革命烈士名录,表达对革命先烈的崇高敬意。

海曙区西门街道志愿者组织辖区青少年开展网上祭扫活动,表达对英烈们的崇敬之心、感念之情、传承之志。

在志愿者的引导下,青少年登录2020清明祭奠网站,点击“向英烈献花”“向英烈鞠躬”,还在留言板上写下感言寄语。

燃放烟花爆竹等,引导市民错峰祭扫、文明祭祀。”江北市民政局工作人员表示,随着绿色环保理念深入人心,今年越来越多的家庭遵守了这份“美丽约定”,同时自觉做好个人防护,祭扫活动尽可能从简,减少逗留时间。

为确保市民有序安全扫墓,今年清明,根据民政部门统一安排,我市墓区都安排专人组成预约核验通道工作小组,每天分3班值守,为预约扫墓的市民提供服务。在一些公墓,还有志愿者团队提供引导等服务。

文明祭扫倡新风

清明时节话“清明”系列报道之四

记者 王佳
通讯员 任春 梅薇

又是一年春草绿,梨花风起正清明。

昨日凌晨4点许,钟女士一家3口带着鲜花、供果等物品赶往江

北灵山公墓,在入口处的核验通道,经过核对预约短信,出示“健康码”绿码、测量体温等流程后进入墓区,祭扫去年6月离世的母亲。

“今年祭扫采取了预约分时的方法,防止扎堆聚集,并要求戴上口罩,我们十分理解和支持。”

钟女士说,现在,大家都倡导文明祭扫,我就买了鲜花,带了母亲生前最喜欢吃的水果和糕点,播放她爱听的音乐,“记忆在,思念在,祝福便在”。

“在预约成功的短信中,我们注明了祭扫的时间段,提示禁止



后塘河社区党员参加“云祭扫”。

(程冰凌 摄)

线上云祭扫 翰墨寄哀思

本报讯(记者陈朝霞 通讯员程冰凌 陈洁)“山河无恙,因为英雄逆行,幸福如故,勿忘逝世同胞!”昨天上午10点,防空警报和汽笛鸣响,室内是多名党员面对墨迹未干的对联肃立默哀,海曙区望春街道后塘河社区的志愿活动简朴而又特殊。

昨天是全国哀悼日,后塘河社区发动“云祭扫、寄哀思”活动,提倡居民通过网上祭扫,减少出门和集聚。练习书法50余年的水鹏年等8名居民党员一商

量,决定通过视频连线的方式,在各家中用笔墨为抗疫牺牲的烈士遥寄哀思。“不忘烈士抛忠骨、民族复兴中华梦”“举国哀悼山河同悲、逝者安息生者坚强”……一副副对联发到居民微信群里,道出了大家的心声。

“在文明祭扫的倡议下,除了向烈士致哀之外,今年不少居民选择了在线祭扫亲人,与往年相比,外出的人数大大减少。因为疫情仍有风险,还是不能大意啊。”望春街道相关负责人告诉记者。

揭秘保健品虚假宣传+会销套路

式销售。

当虚假宣传和会销结合,隐藏着有多深?被查处的浙江盛世红瑞健康产业有限公司的操作堪称典型。

海曙区市场监管局稽查大队大队长王海洪介绍,该公司不直接向消费者销售商品,而由门店以会销模式出售商品。其自制的视频及PPT中,大肆鼓吹商品功效,提供免费体验、科普授课、赠送礼品为噱头,邀请消费者上门,而实际销售的均为普通食品及保健食品,无任何医疗功效。

据悉,该公司下属264家门店均独立领取个体工商户营业执照。公司与门店之间通过相互支付费用以增强管控,门店现场只陈列样品,无库存,会销后接到的订单回传公司,由公司发货。

“该团队应对执法经验十分丰富。”王海洪说,宣传资料按天制作,按天下发门店,所有下属门店用完即删以应对执法检查,“在常规案件查处中,只能查到虚假宣传的会销门店,幕后策划公司可以从容脱身。”

该案涉及区域范围广、影响人数众多、经营数额巨大,情节严

重,海曙区市场监管局依法作出责令停止违法行为、罚款150万元的行政处罚。

会销保健品只盯老年人

“从我们办案情况看,被‘忽悠’的基本是老年人。”侦办此案的工作人员说。

事实上,现在报纸电视等各种媒体都在讲保健品虚假宣传,但老人为何还是频频“中招”?从该查处中,不难摸清个中伎俩。

办案人员在审查视频课件后发现,根据不同的商品,企业会准备20天至40多天不等的课程,一节课45分钟,前面讲课,卖产品只在最后两三天。“前面几节课介绍公司状况,讲保健品知识,还教老人怎么上网去查保健品批号。”办案人员说,等铺垫得差不多了,才开始讲产品。

卖产品也不直接讲功效,而是讲成分。例如,一款富硒产品,45分钟的课,只有5分钟讲产品,剩余都讲功效。

其视频制作则注重“现身说法”。办案人员举例,在高塘门店播放的视频中,接受采访的老人就

是古林镇、集士港镇人。“宁波话一出口,听课者感觉亲切,店家就进一步获取了老人们的信任。”

识别套路提高防范意识

“你想要他的利,他想要你的本。”许多经历过非法集资平台“洗劫”的人或许还心有余悸。而保健品会销背后,不少也隐藏着这样的企图。

“会销之所以瞄准老年人,就是看中了老年人有积蓄、时间多、注重保健、思想固执等特点。”执法人员提示,会销模式一般分两步,首先组织一大批老年人开讲座,进行产品“洗脑”,随后挑选一批深陷其中且有消费能力的老人,多多关心,有的还会邀请老人聚餐、旅游等,在此过程中让老人不知不觉对其推销的产品投入越来越多。有的甚至高息吸引存钱,提供打折优惠。

在家老年人难免会孤独寂寞,热闹的会销现场和营销人员“温暖”的关怀,往往可以满足他们想被关爱的需求。对此,办案人员提醒,消费需保持警惕。一旦发现被骗,要注意搜集证据,并尽快举报处理。

清明出行： 地方道路空，高速公路堵

本报讯(记者王晓峰)“忽见家家插杨柳,始知今日是清明。”昨天是清明小长假首日,记者从我市交警部门获悉,受疫情影响,昨天的交通出行情况特殊,呈现出“地方道路空,高速公路堵”的现象。对此,交警部门发布提醒,清明小长假是自驾踏青游的高峰期,出行一定要注意交通安全。

往年,清明小长假开启也就意味着墓区交通高峰的来临。但昨日因受疫情影响,可以说迎来的是最为特殊的清明交通出行情况。在墓区东线执勤的民警告诉记者,今年的车流量不大,与往年人山人海的景象对比,今年显得有点冷清。

“各通往墓区主干道交通流量不明显,只有同三路口等路口有较明显的增长。”鄞州五乡派出所清明安保现场指挥部民警说,截至中午12点,全市各墓区治安、交通秩序良好,未接到涉墓区重大警情和火灾情况。

与地方道路形成鲜明对比的是

高速公路。从昨天上午8点30分起,我市境内高速公路全线迎来大流量,部分高速口实行限流及临时关闭措施。半小时后,高速上就出现了缓行等情况,实施临时交通管制的高速口增加。等到上午10点,高速上车流量已处于高位运行状态,事故多发,拥堵状况更为明显。直至中午12点30分,车流量开始回落,但仅过了2个小时,车流量又开始全面上升。下午4点,高速上再次迎来返程高峰。

“之前受疫情影响,出行受到一定的影响。这次高速流量有所增加,一部分是趁着假期‘补’回家的,一部分是自驾外出踏青的。还有目前高速公路仍免费通行,更多车辆选择走高速出行。”有交警告诉记者,高速上车流量大,导致事故多发,影响市民出行安全。广大驾驶员出行前一定要做好“功课”,确保车况良好,还要保证足够的睡眠,驾车防“春困”,勿疲劳驾驶。

“掐灭”油烟污染源头 镇海推行餐饮油烟“禁设区域”

本报讯(记者何峰 通讯员汪晶 屠世玮)前日上午,镇海区综合行政执法局和区市场监管局工作人员来到庄市街道,将写有“尊敬的蓝色东方商铺承租户,根据宁波市生态环境局镇海分局前期的现场勘察认定,贵小区清泉路侧沿街商铺位置属于餐饮油烟禁设区域……”的宣传单张贴到蓝色东方小区沿街商铺的显著位置。这是镇海深化推进餐饮油烟污染源头管控的一项新举措。

据悉,蓝色东方小区侧街商铺区域为镇海首个餐饮油烟“禁设区域”。

随着人们生活水平提高,餐饮业快速发展,由此带来的油烟扰民投诉居高不下。为从源头上解决问

题,镇海多部门联合创新举措,通过划定“禁设区域”,从源头上控制油烟扰民问题,真正落实事前监管。“前期,根据相关部门工作人员的前期勘察,把这里认定为‘禁设区域’。按照相关规定,禁设区严禁新建、改建、扩建生产油烟异味废气的餐饮服务行业。”庄市综合行政执法中队副中队长屠世玮说,通过到现场和物业沟通,做好前期管理,将温馨提示张贴在还未出租的店铺墙面上,可降低承租户的投资风险,更好地实现源头把控。

“我们市场监管部门的登记窗口将依照‘禁设区域’范围,对产生油烟异味废气的餐饮服务项目的设立进行严格把控。”庄市市场监管所副所长陈奕说。

这份敬老情 承载20年



余姚市谭家岭村妇联、计生办近日组织15名志愿者来到兰江街道养老院开展包艾青团爱心志愿服务,为敬老院的老人送去温暖。在一双双饱含热情的双手左右揉搓、上下翻动下,2个小时后800多只绿白相间的艾青团新鲜出炉,散出腾腾的热气。据了解,这是该村妇联到街道养老院开展敬老活动的第20个年头。(和鸣 摄)

国旗为同胞而降 体现对普通公民生命的尊重

周家和

昨天,全国各地下半旗,深切悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞。国旗为同胞而降,共寄哀思。

按照《中华人民共和国国旗法》有关规定:“发生重大伤亡的不幸事件或者严重自然灾害造成重大伤亡时,可以下半旗志哀。”毫无疑问,下半旗,深切悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞是有法可依的,符合法律规定。此前,我国曾为悼念汶川地震、青海玉树地震、甘肃舟曲特大山洪泥石流中的遇难者,下过下半旗。这次为悼念在重大突发公共卫生事件中牺牲烈士和逝世同胞下半旗,是新中国成立以来第一次。

国旗是一个国家的主权和尊严的象征。以国家名义下半旗,为3326位在抗击新冠肺炎疫情斗争

中牺牲烈士和逝世同胞下半旗,体现了国家对普通公民生命的尊重。人的生命是最珍贵的,每一个同胞的生命都同等珍贵,他们都是五星红旗下不可或缺的一员。用下半旗的形式悼念在疫情中逝去的每一个普通而又珍贵的生命,体现了我们国家生命至上、以人为本的价值观念。

国旗为同胞而降,是一种民族精神和民族凝聚力的体现。可以说,用这种国家最高规格的悼念仪式来悼念疫情中牺牲的烈士和逝世的同胞,不仅给予了死难者的亲人以莫大精神安慰,同时也有助于增强我们每个公民的集体主义观念和爱国情怀。当下,全市人民众志成城,巩固持续向好的疫情防控形势。我们要化悲痛为力量,坚守岗位,不麻痹、不厌战、不松劲,有序推动复工复产,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

民生关切

记者 王岚
通讯员 励彤 夏静

国家市场监督管理总局开展的反不正当竞争执法暨“百日行动”典型案例评审日前揭晓:在全国选送的近300件案件中,由海曙区市场监管局查办的“浙江盛世红瑞健康产业有限公司虚假宣传案”入选全国十佳,这也是宁波市唯一入选的案件。

“与以往保健品店查处案不同,这是全省查处的首起集团性、有组织、有策划从事保健品虚假宣传的案件。”业内人士说。

虚假宣传隐匿更深

会销指通过寻找特定顾客,以亲情服务和产品说明会的方式销售产品。会销往往具有“熟人经济”“精准营销”的特点,其实质是对目标顾客的锁定和开发,全方位输出企业形象和产品知识,以专家顾问身份对意向顾客进行关怀和隐藏